



霞光云影白鹭飞

近日,在安徽省合肥市庐江县白湖镇白湖湿地,红霞映红水面,绿树倒影水中,鹭鸟在枝头飞翔,湿地景美如画。

近年来,庐江县大力推行“河长制”,设立县、镇、村三级河长制,从源头防治水污染,改善水环境,实现治水工作的常态化和长效性,全县水环境大为改观。白湖流域实行河长制管理,湿地生态良性循环,河水长清。

左学长/摄 据新华社

2025年 安徽高铁将基本通达80%的县



日前,安徽省人民政府办公厅出台关于新时代支持大别山革命老区振兴发展的实施意见。意见将支持大别山革命老区打造全国重要的特色优质农产品生产加工供应基地、长三角高品质红色旅游示范基地和康养基地、长江和淮河中下游地区重要的生态安全屏障,在打造经济社会发展全面绿色转型区上走在前列。

记者 祝亮

2025年 基本实现高速铁路通达80%的县

在基础设施建设领域,我省将深入实施大别山革命老区对外联通通道建设工程,到2025年,基本实现高速铁路通达80%的县、高速公路通达所有县城。加快推进京港、沿江、合肥至安康等高铁安徽段以及六安至安庆、合肥至新桥机场至六安等城际铁路建设,加大货运铁路、铁路专用线建设和改造升级力度。加快实施沪武高速无为至岳西段、太湖至蕲春高速、宣商高速合肥至霍山至皖豫界段等项目,加密老区高速公路网。优化高速公路出入口布局,便捷连接重点城镇和重点红色文化纪念地。加快G312、S330等国省道干线改造升级。推进安庆机场改扩建,规划建设金寨运输机场和一批通用机场。加快长江、淮河干流以及皖河、丰乐河航道整治和临淮岗复线船闸建设,推进皖河新港、安庆港长风作业区二期建设,打造安庆江海联运枢纽,提升区域航运通江达海能力。

我省将消除4G网络 光纤宽带网络覆盖盲点

在建设新型基础设施方面,我省将支持老区通信网络建设,推动5G网络向乡镇、农村区域延伸覆盖,消除4G网络、光纤宽带网络覆盖盲点。推动重点领域建立工业互联网平台,加大窄带物联网基站部署力度。支持因地制宜发展数字经济,加快数字农业、数字水利、数字林业发展,推动有条件的地区规划建设大数据中心。鼓励有条件的地区开展北斗系统应用。推动互联网企业在老区发展运营中心、呼叫中心等业务。

六安市将打造大别山区域性中心城市

根据意见,我省将支持六安市打造大别山区域性中心城市、安庆市打造长三角区域重点城市和皖西南现代化区域中心城市。支持实施城市更新行动,推进城市生态修复、功能完善、内涝治理等工程,加强历史文化和城市风貌保护,提升城市功能品质。推动符合条件的城市建设国家

革命老区高质量发展示范区。推进六安、安庆市加快“城市大脑”建设,提升城市管理和城市治理的数字化、智能化、精准化水平。

支持老区有条件的市县实施现代化中小城市培育工程,加快县城公共服务设施提标扩面、环境卫生设施提级扩能、市政公用设施提档升级、产业配套设施提质增效,积极争创国家级、省级新型城镇化示范县城。依法开展人口较大县城设置街道改革试点。支持符合条件的县城创建国家产业转型升级示范园区,加快建设县域特色产业集群(基地)。健全城乡融合发展体制机制,推进经济发达镇行政管理体制改革,高质量建设特色小镇、特色小城镇。

支持省内高校选址老区 设立分校或联合办学

我省将积极争取中央奖补资金支持老区学校建设,完善义务教育学校和幼儿园布局。加大中小学幼儿园教师培训力度,实现“国培计划”全覆盖。支持省内高校选址老区设立分校或联合办学。鼓励“双一流”建设高校、地方高水平高职学校与老区开展合作共建,支持安徽国防科技职业学院、安庆技师学院等高职学校、技工院校建设,支持金寨职业技术学院与六安技师学院整合申报全日制职业技术学院。组织优质高职院校对口帮扶老区中职学校。

同时,在老区布局建设区域性传染病救治基地,加强市、县级综合医院、传染病医院(传染科)建设,完善突发公共卫生事件监测预警处置机制,提升公共卫生防控救治能力。支持建设省区域专科医疗中心,提升市级医院疑难病症诊治能力,支持5~10所县级医院提标扩能。支持符合条件的县级医院(含中医院)争创三级医院。积极推动省内外高水平医院与老区重点医院开展对口帮扶,合作共建医联体,深入推进紧密型县域医共体建设。实施中医临床优势培育工程和中医康复服务能力提升工程,支持建设一批省级优势专科和特色专科。支持六安市争创国家中医药综合改革试验区。

“合肥蓝”成为常态 1至8月空气优良率达86%

星报讯(李孝林 记者 徐越蕾)记者从合肥市生态环境局获悉,今年1至8月,合肥市PM2.5平均浓度为31.6微克/立方米,同比下降2.8%,空气优良率达86%。今年以来,合肥市大力推进颗粒物与臭氧协同防治,持续改善空气质量,让“合肥蓝”成为常态。

在强化扬尘管控方面,合肥市城乡建设、城管、交通、生态环境、重点、轨道等部门联合开展夜查、抽查,重点检查施工工地“六个百分百”落实情况、5000平方米以上建筑工地安装扬尘在线监测系统以及日常运维情况、冲洗喷淋等设备使用等情况。提高城市建成区和县城道路机械化清扫率,加大重点时段和区域洒水频次。开展裸露土地综合治理,根据遥感卫星监测结果,每周调度裸地整改,督促各辖区、各单位对裸露地块逐一整改清理。

在臭氧污染治理方面,实施挥发性有机物污染专项整治,摸排VOCs年排放量超过1吨和10吨的企业,制定“一企一案”,完成613家企业活性炭更换。利用移动走航车监测VOCs,行驶总里程近46700公里,监测各类型企业超620余次,场内详细监测企业267家。

在移动源污染防治方面,生态环境、公安交管部门联合查验新入户柴油货车,累计查验5.2万台。实施固定遥感监测,累计监测柴油车138.7万台次,超标处罚99台次。加强非道路移动机械监管,累计登记非道路移动机械信息2.1万条,核发环保标牌1.56万个。

首批12个! 安徽试点农村人居环境整治标准化项目

星报讯(王换 记者 王玮伟)近日,省市场监管局和省农业农村厅联合发文,确定了全省首批12个农村人居环境整治标准化试点项目,计划用3年时间,将合肥市肥东县华光社区大树丁村等12个行政村,创建成全省农村人居环境整治可复制、可推广的标准化样板村,示范推进全省农村人居环境整治标准化工作,助力乡村振兴战略实施。

安徽省农村人居环境整治标准化试点是安徽农业标准化工作在农村领域的一项全新探索。试点项目以农村人居环境改善、建设美丽宜居村庄为目标,主要围绕农村生活垃圾治理、农村生活污水治理、农村“厕所革命”、农村村容村貌提升等领域,通过导入标准化简化、统一、协调、优化的原理和方法,构建标准体系,强化标准实施,着力发挥标准化在农村人居环境改善工作中的引领、指导、规范和保障作用。项目承担单位以行政村为主,鼓励相关行业部门、高等院校、科研院所、企业等参与共建。

附:安徽省首批农村人居环境整治标准化试点项目名单(12个)

合肥市肥东县华光社区大树丁村;巢湖市南湖方村;安庆市怀宁县容岭村;滁州市明光市戴巷村、来安县白露村;阜阳市阜南县王堰镇刘郢村;六安市金安区木厂镇新庄村;马鞍山市当涂县桃花村;宿州市埇桥区沈圩村、埇桥区镇头村、灵璧县高王村;芜湖市南陵县籍山镇三连村。